

树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱

警惕向中老年群体销售保健品的非法集资

□洛报融媒记者 王若馨 通讯员 黄刚

近期,一些养老服务企业以养老服务、健康养老的名义,承诺高额回报,通过向老年人收取会员费、产品费及销售保健品等手段,实施侵害老年人合法权益的非法集资、传销等犯罪,给老年人造成严重财产损失。对此,市处非办提醒公众,应警惕销售保健品借机洗脑的非法集资。

【案例】

黄某在经营某健康咨询有限公司期间,在某市设立门店,以经销亚麻奶、黑芝麻丸、氨糖等保健品为幌子,以月息1分2厘、1分6厘不等的高额利息为诱饵,共吸收当地群众40余人327万元资金,其中97%以上为老年人。2020年10月,黄某携款潜逃,给当地群众造成损失189万元。2022年1月26日,经法院审判,以非法吸收公众存款罪判处黄某有期徒刑3年2个月,并处罚金7万元;责令被告人黄某退还非法吸收的公众存款。

【分析】

市处非办工作人员介绍,近年来,虚假保健品宣传层出不穷,不法分子针对生活条件好、享受养老金、文化水平低、防范能力差的中老年群体进行针对性宣传,通过发放卫生纸、鸡蛋、洗衣液等产品吸引中老年群体“听课学习”,而中老年群体面对一些“科学讲座”“专家问答”时,往往容易

相信对方,逐步上当。

若中老年人误入此类非法集资陷阱,一般来说,会造成三个后果——

一、高额利息无法兑付。承诺的高额利息资金主要来源于老年人交的费用,属于拆东墙补西墙。一些机构或企业不存在与其承诺回报相匹配的收益,资金运转难以持续维系,一旦资金链断裂,高额利息无法兑付。

二、资金安全无法保障。非法吸收的资金大多在个人或第三方关联账户上,隐蔽性强,难以得到有效监管,存在转移资金、卷款跑路的风险,追赃挽损难度大,本金难以追回。

三、养老服务需求无法满足。一些机构和企业不具备提供服务的能力,通过虚假或引人误解的商业宣传,骗取老年人信任,但往往无法兑现承诺的预期效果,老年人的养老服务需求无法得到满足。

【提醒】

该工作人员提醒,一些企业通过会议营销、健康讲座、专家义诊、免费检查、免费体验、赠送礼品或者不合理低价旅游,以及电话推销、上门推销、网络销售等形式,向老年人进行虚假或者引人误解的商业宣传,推销所谓保健品。因保健品经常被采用偷梁换柱、偷换概念的手法,与合法注册批准的药品、医疗器械、保健食品等混淆,骗取消费者信任,但所声称的保健功能未经科学评价和审批,往往不具备保健功能。

因此,面对不法分子的骗术和诱惑,中老年市民一定要保持清醒的头脑,不贪图蝇头小利,不参与非法投资,尽可能不参加免费旅游、免费茶话会、免费参观公司等活动,更不要盲目相信高额回报的宣传和所谓“公司实力”。

女子轻信“投资多少回报多少” 被骗20万余元

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 方楚

近日,当市民李女士收到公安机关为其追回的10万元被骗资金时,心情仍然难以平复。

事情发生在去年7月。一天,洛龙公安分局太康东路派出所接到群众报警,称一名女子疑似遭遇诈骗。报警人说,他从李女士身旁经过时,无意间听到对方打电话在说转账的事情,感觉有些不对劲,于是就拨打了报警电话。

“李女士已被骗子洗脑。”民警说,他们赶紧到现场将李女士带回派出所,耐心开导,她才如梦初醒。

经了解,李女士在某视频平台刷到一条关于投资理财的视频,提到“投资多少回报多少”。李女士被高额回报所诱惑,下载了

一款投资软件,开始在上面进行投资。

民警说,骗子还诱导李女士下载一款视频聊天软件,对方远程操作查看李女士银行账户上的余额等信息,李女士账户上的钱被榨干后,对方又要求她通过网贷等方式筹款,李女士累计被骗20万余元。

办案民警从被骗资金流向展开调查,发现其中两笔款项转到持卡人李某和刘某的银行账户上。民警辗转将两人抓获,随后又从中协调,两名涉案人员每人退赔5万元。

“虚假投资理财账户上显示赚了很多钱,其实无法提现。”民警提醒市民,那些打着掌握内幕消息、低成本高回报等旗号的多是诈骗话术,千万不要轻信,更不要转账,以免造成财产损失。

轻信观看直播中奖 她被骗2万余元

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 赵利军

近日,宜阳县公安局白杨派出所接到辖区群众小石报警,称她在某视频平台遭遇诈骗,损失2万余元。

小石最近赋闲在家,事发当日,她在某视频平台的直播间观看直播,突然收到自称工作人员的一条私信,对方说她中奖了,奖品是一部手机,她信以为真。不过,这名工作人员说,手机送出前,要交一笔钱,这笔钱会在手机寄出时再返还给她。

“刚开始小石转过去几十元,工作人员又以各种理由要求她继

续转账,小石累计转了2万余元后发现上当了。”民警说,小石前几笔钱是通过微信或支付宝转的,最后两笔金额较大,共计1.6万元,转到了骗子指定的银行账户上。

民警调查发现,涉案银行卡的开户行位于广东,1.6万元的涉案资金尚未被骗子转移。在宜阳县公安局反诈中心的协助下,民警对这笔资金实施了冻结,然后帮小石办理了资金返还手续。

民警提醒市民,在观看直播参加抽奖活动时,应警惕中奖信息的真实性,注意甄别对方是否为官方人员,以免掉进骗子的圈套,造成财产损失。

好口碑装饰 登报热线: 60873688

深圳铂瑞装饰

国家装饰装修二级资质

全包装修就选铂瑞 洛阳整装名片

联系电话:0379-63968555

地址:九都西路中弘中央广场D座三层

2024年度行业模范风采展

展示热线: 0379-60873688

古洛老家

千年帝都 古洛家酒

古洛老家(洛阳)酒业有限公司
400-6518-909

新名珍 洛阳市名珍食品有限公司

以品质创名珍品牌 做老百姓放心食品
现已推出牡丹肉燕系列、洛阳特色八大碗系列、
速冻调制方便系列、火锅系列、酒店特色菜系列等。好食材 选名珍 有名珍 您放心
电话:65967888 400-0379-880
地址:洛龙区佃庄镇食品集聚区岳洛路29号

金牌装饰 登报热线: 60873688

河南诚鹏装饰

专业设计·规范施工·环保材质·一站式家装

以质量求生存 用心服务每一位客户

服务热线:18137913972
地址:洛龙区华耀城2期45幢104

特色美食 登报热线: 60873688

伊强清真古城大碗小面

每一口都饱含诚意

明码标价 童叟无欺

货真价实 品质可鉴

清真风味 地道正宗
电话:18337967833
地址:新街清真寺洛邑古城东门旁